



丁酉年正月初十
2017年2月6日
星期一

电子版:www.zjgrrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33—0018
邮发代号:31—2 总第10562号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2017年中央一号文件公布

提出深入推进
农业供给侧结构性改革

据新华社北京2月5日电 新世纪以来指导“三农”工作的第14份中央一号文件5日由新华社受权发布。这份文件题为《中共中央、国务院关于深入推进农业供给侧结构性改革加快培育农业农村发展新动能的若干意见》，全文约13000字，共分6个部分33条。

社址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

坚持以人民为中心的发展思想

——全面小康道路上的“民生观”述评

据新华社北京2月5日电 大国发展，思想引领。全面小康，民生为先。

“全面建成小康社会，在保持经济增长的同时，更重要的是落实以人民为中心的发展思想，想群众之所想、急群众之所急、解群众之所困……”

全面小康，是以人民为中心的小康，是实实在在的小康。

党的十八大以来，从“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”，到“让人民群众有更多获得感”，再到“以人民为中心的发展思想”，一系列重要论述和实践，清晰地勾勒出以习近平同志为核心的党中央治国理政的“民生逻辑”和“人民至上”的执政情怀。

这是饱含温暖的发展理念——只有在解决好人民群众普遍关心的突出问题上不断取得进展，人民群众才能有真切的获得感。

“中南海要始终直通人民群众，我们要始终把人民群众放在心中脑中。中央政治局的同志必须做到以人民忧乐为忧乐、以民甘苦为甘苦，牢固树立以人民为中心的发展思想，始终怀着强烈的忧民、爱民、为民、惠民之心，察民情、接地气，倾听群众呼声，反映群众诉求。”2016年年底，中共中央政治局民主生活会上，习近平总书记指出。

百姓关心期盼什么，党中央就重视关注什么，改革就抓紧推进什么。党的十八大以来，民生问题始终贯穿于党中央治国理政的方方面面。四年多来，尽管面

临巨大的经济下行压力，但无论是宏观政策，还是“民生小事”，一项项既有针对性、又有含金量的改革，让全社会感受到实实在在的成果，让人民群众的获得感、幸福感不断增强。

——扶贫进入攻坚阶段，连续三年提出年度千万减贫计划，《关于建立贫困退出机制的意见》正式印发；

——持续稳住就业基本盘，每年实现城镇新增就业1000多万；

——不断织密民生保障“安全网”，不断抬升的“民生底线”刻度让社会更有温度。

完善产权保护顶层设计文件出台、收入分配制度改革走向深入、“健康中国”展开蓝图……一项项顶层设计提纲挈领；积分入户、随迁子女“异地高考”、居民异地办理身份证件……一件件民生小事落地生效。

“宏大发展战略和经济政策最终要体现在能不能保障和改善民生，能不能提高人民群众的幸福感和获得感。”中共中央党校教授辛鸣说。

发展离不开人民的参与，发展成果需要得到人民认同。全面建成小康社会，绝不仅仅是一个个“数字”或“速度”指标，而是一个个实实在在的目标。只有在解决好人民群众普遍关心的突出问题上不断取得进展，人民群众才能有真切的获得感，中国在全面小康道路上才能扎实推进。

“党的十八大以来，党中央提出了一系列治国理政新理念新思想新战略。新发展理念的灵魂是

‘以人民为中心’的发展思想，坚持人人参与、人人尽力、人人享有，让人民群众有更多获得感、参与感、满足感、幸福感。”国务院发展研究中心主任李伟指出。

这是鲜明清晰的发展指向——新的增长点就蕴含在解决好人民群众普遍关心的突出问题当中

中

农历除夕，浙江金华武义县大田乡宏阁村一派节日喜庆。2016年，受天气影响，这个村茶叶产量缩水，但收入却好于往年。谈起这一年变化，乡亲们说要感谢农村电网改造。

宏阁村是武义县最大的茶叶专业村，全村有近200台炒茶机和4个茶叶加工厂，但电力是一道坎。以往一到炒茶旺季全村通宵炒茶，但经常断电。2016年，国网金华供电公司为该村新增了一台315千伏安配电变压器和14基电杆，从此全村用上了“放心电”。

为改善农村电网，国家电网从去年开始实施新一轮农网改造升级工程，总投资5222亿元，计划到2020年实现公司经营区内农村地区稳定可靠的供电服务全覆盖，成为农业产业化和扶贫工作中的坚强支柱。

“保持经济增长速度、推动经济发展，根本还是要不断解决好人民群众普遍关心的突出问题。从解决好人民群众普遍关心的突出问题出发推进全面小康社会建设，符合推进供给侧结构性改革的要求，有利于创造新的增长点、提高长期增长潜力，而新的增长点就蕴含在解决好人民群众普遍

关心的突出问题当中。”习近平总书记强调指出。

经济增长与民生工程的交汇点在哪里？全面建成小康社会的增长潜力在哪里？

党中央给出了清晰的答案：新的增长点就在我身边，蕴含在人民群众普遍关心的突出问题当中；新的增长点就在基础设施建设、新型产业、服务业中，在13亿多人的基本需求中。

“中国秉持以人民为中心的发展思想，把改善人民生活、增进人民福祉作为出发点和落脚点，在人民中寻找发展动力、依靠人民推动发展、使发展造福人民。”

不久前在达沃斯世界经济论坛2017年年会开幕式上，习近平总书记向世界庄严宣示。

这是抓铁有痕的发展举措——件件有着落、事事有回音，让群众看到变化、得到实惠

人民群众的获得感，体现在一个个民生“小”坐标中，要靠行动来落实：

——在天津，燃气供热比重由2010年的0.4%提高到38%，热电、燃气等清洁能源供热比重由31.7%提高到78.7%，集中供热能源结构发生根本性转变，为保卫蓝天做着持久努力；

——在广州，市民可通过扫描二维码支付等信息化手段对市场购买的果蔬鱼肉等快速溯源，政府多措并举守卫“舌尖上的安全”；

——在北京，通过社区互联网+养老服务、养老服务驿站建设，特殊困难老人居家生活帮扶等，正努力破解居家养老的“最后

一公里”问题……

保障和改善民生没有终点，解决民生难题没有捷径，只能一点一滴扎实推进。把人民的“小事情”放在心上，把人民的“大责任”扛在肩上，做到抓铁有痕，踏石留印，这是坚持以人民为中心的发展思想的应有之义。

“要持之以恒把民生工作抓好，发扬钉钉子精神，有坚持不懈的韧劲，推出的每件事都要一抓到底，一件事情接着一件事情办，一年接着一年干，锲而不舍向前走，做到件件有着落、事事有回音，让群众看到变化、得到实惠。”习近平总书记强调。

将民生的庄严承诺一件件做“实”——2017年，我国精准扶贫各项政策措施将继续落地生根，再脱贫1000万人以上；继续提高城乡居民基本医疗保险财政补助和个人缴费标准；统一城乡义务教育学生“两免一补”政策……

将民生的举措一项项穷“实”——2020年，基本建立覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度；养老服务市场全面放开，“老年人切身感受”将成为评价养老服务质量的标准；教育脱贫攻坚实现贫困地区“人人有学上、个个有技能、家家有希望、县县有帮扶”……

当前，全面建成小康社会已进入冲刺阶段。人们深信，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，坚持以人民为中心的发展思想，亿万中国人民一定会迸发出更加磅礴的力量，实现全面小康的美好图景，完成“两个一百年”的奋斗目标。



春光明媚游人如织

昨天是农历正月初九，立春后的第一个星期天。下午时分，春光明媚，杭州历史老街——河坊街上，中外游人如织。一位值勤的保安说，人比春节长假还多，还热闹。大家刚从喜庆的春节气氛里走出来，又见到了高高挂起的欢乐元宵彩灯，闻到了春天的气息，自然快乐开心。

记者周金友 摄影报道

春节期间杭州市安全生产形势总体平稳 同比去年事故起数下降98%

本报讯 记者吴晓静 通讯员钟思思报道 杭州市日前通报2017年春节期间安全生产情况。春节期间杭州市安全生产形势总体平稳。

1月27日—2月2日(除夕至初六)，全市共发生各类生产安全事故1起，死亡1人，同比去年事故起数下降98%、死亡人数下降50%。其中生产经营性道路运输事故1起，死亡1人，同比去年事故起数下

降50%，死亡人数下降50%。未发生生产经营性火灾事故。工矿商贸企业事故零伤亡。未发生一次死亡3人以上较大事故。

加强烟花爆竹安全监管方面，春节期间杭州市共出动警力5152人次，动员社会力量12530人维护燃放秩序。因燃放烟花爆竹造成1人眼睛受伤，公安部门行政处罚违法燃放17人。全市未举办大型焰火燃放活动。

为春节假期里的坚守者点赞—— “敬业服”是人生最美的“风景”

银行员工傅梦琦、翁明华：平凡岗位献光热



终，从小事做起，细节决定成败！

翁明华：急人所急，帮人所需。在平凡的岗位上发光发热是对客户最好的态度。

记者吴晓静摄影报道 大年初四，位于建德市明珠路47号的建德农商银行网点内，两位年轻的姑娘正忙碌着。

傅梦琦初为人母，孩子刚满4个半月。因为假期里需要上班，这个“背奶妈妈”把孩子交给父母照顾，自己专注于柜台上的工作。同事们体谅她辛苦，她却认为这是岗位上应该做的事，就要尽心尽力做好。

“假期和平时区别不大，就是客户相对少一些。”姑娘们一边回答记者的问题，一边有条不紊地继续着手头上的活儿。

敬业感言：

傅梦琦：做任何事，都要有始有

终，

从细节做起，

从点滴做起，

从平凡做起，

从奉献做起，

从热情做起，

从微笑做起，

从真心做起，

从诚信做起，

从微笑做起，

<